



## 全国人大代表视察浙江法院工作 共同营造解决执行难的良好氛围

本报记者 高敏 通讯员 王俏 孟焕良

本报讯 受最高人民法院邀请,10月15日上午,来自河北、内蒙古、江西、贵州、解放军和武警部队等5个代表团的36名全国人大代表来到浙江省高级人民法院,开启对浙江法院工作为期5天的视察活动。本次视察活动围绕“基本解决执行难”等主题。

在浙江高院,代表们视察了浙江法院智能化建设成果展,并听取了有关执行破解工作和智慧法院建设情况介绍。视察活动开始前,浙江省人大常委会副主任姚建敏代表浙江省人大常委会致辞。

座谈会上,代表们听取了最高人民法

院党组副书记、副院长、第三巡回法庭庭长江必新关于今年以来全国法院工作和“基本解决执行难”工作情况的介绍。

江必新介绍,执行难成因复杂,全国法院勠力同心,攻坚克难,坚持党的领导,推动形成综合治理执行工作格局;坚持问题导向,着力破解查人找物难题;加强失信惩戒,坚决遏制规避执行行为;推进网络司法拍卖,有效破解财产处置难题;加强执行规范化建设,切实将执行权关进“制度铁笼”;创新执行管理模式,不断强化执行监督制约,基本解决执行难工作取得重大进展。

江必新衷心希望各位全国人大代表通过视察调研,对人民法院工作,特别是基本解决执行难工作进行监督,多提宝贵意见

和建议,共同营造解决执行难的良好氛围,人民法院会认真吸纳,改善工作。相关人民法院要为人大代表视察和监督提供便利条件,虚心接受人大代表监督。

浙江省高院党组书记、院长李占国就浙江法院工作情况作了汇报。他表示,专项视察既是代表依法履行职能、丰富监督形式、提高监督质量的重要举措,也是法院审视改进自身不足、加强民意沟通、争取理解支持的良好机会。浙江法院将认真吸取采纳代表的意见建议,不断加强和改进审判执行工作和自身建设,为更高水平的法治浙江和法治中国建设作出应有的贡献。

昨天下午,代表们前往杭州互联网法

院,探寻试点一年来的各项创举,随后前往习近平总书记“两山”理念发源地——安吉余村参观,追寻探访习总书记的浙江足迹。

在为期五天的视察里,代表们还将前往安吉县法院、嘉兴市中院和宁波市中院,通过旁听案件庭审、实地视察诉讼服务中心等,深入了解浙江法院在破解执行难、智慧法院建设等方面的工作情况,并对加强和改进人民法院工作提出意见和建议。

据悉,今年以来,最高人民法院已先后邀请了200多名全国人大代表,分别视察了上海、江苏、四川、黑龙江、安徽、贵州、新疆等法院的工作。这次到浙江法院,是最高人民法院今年组织开展的第8批视察活动。



### 连接爱的两端

近日,临海市公安局汛桥派出所民警了解到部分群众的需求后,上门看望空巢老人并提供“亲情视频服务”,用手机让老人和儿女视频连线,交流亲情。

通讯员 鲍乔雅

导读

### 长期被敲诈欺凌 小伙自杀幸被救

检察官提醒:  
面对霸凌,不要忍气吞声

| 3版 |

### 心系百姓 三治一和

——梨园社区“三治赋”

| 8版 |

## 杭州七龄童被“戴帽子叔叔”带走 家属接到电话:想要孩子,拿200万来! 300警力连夜出动,8小时抓获绑匪、解救孩子

本报记者 陈洋根 通讯员 符栩潇 杭检

10月14日凌晨5点左右,天有些冷,杭州临安一处僻静的停车场,几名全副武装的特警队员悄悄靠近一辆白色SUV汽车……

“不许动!警察!”“咣”的一声闷响后,特警队员撬开车窗并迅速控制住副驾驶座椅上盖着被子的一个中年男子;另一路民警也快速打开车门,抱起躺在后排的一名熟睡男童。

“人质安全!嫌疑人落网!”很快,设在临安公安分局刑侦大队的专案组指挥部接到了报喜电话。至此,这起临安甚至整

个杭州近年来罕见的绑架儿童案,从接到家属报案到案件告破,仅仅用了8小时!

### 7岁男童突然“走失”

如果不是孩子的奶奶突然接到一通电话,那么在10月13日晚9点之前,临安7岁男童小虎(化名)的突然不见,在很多人眼里就是一起普通的儿童走失警情。

当天傍晚,吃过晚饭的爷爷带着小虎到家附近的公园散步,公园里很热闹,除了跳广场舞的大妈,还有平时和小虎年龄差不多的玩伴。爷爷见小虎和小伙伴玩得开心,也就没太在意。可过了10多分钟,爷爷回头发现,小虎和另一名孩子不见了。

爷爷以为两个孩子互相追逐嬉闹跑开了,但四周找了一阵没见人,爷爷开始急了,赶紧打电话给孩子的爸爸。

还在上班的孩子爸妈听说孩子不见了,立即赶到现场,在报警的同时通过朋友圈发动大家寻找孩子的下落。

“晚上7点多,临安一名姓胡的7岁男童在西墅绿洲斜对面玩耍时走失,身高1.2米左右,身穿一套黑色衣服。”当晚,临安很多人的朋友圈被这样一条消息刷屏,不少市民加入到找寻孩子的队伍中。

锦北派出所接到指挥中心指令后,组织警力上街寻找、查看监控视频工作立即同步展开。

可是,呼喊孩子的声音传遍了整个临安,孩子仍不见踪影。

在此期间,和小虎一起走失的另外一名孩子哭着回来了,并提供了一个重要信息:小虎被一个戴帽子的陌生叔叔带走了。孩子可能被人拐卖!

### 勒索电话 让案件性质变成绑架

小虎的爸爸开了一家洗车行,妈妈在美容院上班,平时早出晚归。上幼儿园的小虎放学后,大多数时间由爷爷奶奶照

顾。听说小虎走丢了,生病住院的奶奶在医院呆不住了,想和大家一起出门寻找。考虑到奶奶身体不好,又想到有时小虎玩累了会自己回家,大家就让奶奶在家里等小虎。

10月13日晚上9点多,就在全警扩大范围四处寻找时,小虎奶奶接到了一个陌生男子的电话。男子称孩子在他手里,想要回必须拿出200万元的赎金。小虎奶奶吓坏了,哭着说:“千万不要伤害我孙子!”

锦北派出所值班领导获悉这一情况后,迅速向临安区公安分局报告。

绑架儿童并勒索200万赎金!这起罕见的刑事案件震惊了公安机关,杭州市公安局、临安区公安分局立即启动重大事件预警机制,迅速成立专案组,市、区两级公安机关主要领导坐镇指挥,并集中刑侦支队、网警分局等多部门多警种协同作战,连夜对案件展开侦破。各有关单位负责人汇集指挥部,召开紧急会议,连夜商讨案情,制定侦破方案,确定具体作战部署。(下转12版)

